





De la TARDE

Madrid 6, a las 6:30 tarde.

La «Geografía»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Los decretos de Gracia y Justicia últimamente firmados por el Rey. Convocatoria para proveer por oposición 25 plazas en la escuela inferior de Aduanas. Convocatoria para el ingreso en el cuerpo médico de la Marina civil.

Estados de recaudación

Lo recaudado por el Tesoro en el mes de agosto pasado asciende a 157.500.382 pesetas. En igual mes del año anterior se recaudaron 102.630.928. Ha aumentado, pues, en 54.869.454 pesetas.

La Infanta Isabel y Vich

A las tres de la tarde, procedente de La Granja y acompañada de los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia, ha llegado a Madrid la Infanta Isabel. En la estación le esperaban el gobierno y autoridades. Una compañía con bandera y música del regimiento de Asturias le ha tributado honores. La Infanta ha revisado la fuerza, y acompañada del Sr. Eurrell, se ha trasladado a su palacio.

A las cinco y media, en automóvil precedido y seguido por el escuadrón de la Escolta Real, salió de su Palacio la Infanta, a la que acompañaban la marquesa de Nájera y el ministro de la Guerra. En la estación se hallaban el gobierno y el elemento oficial. Se le han tributado honores. Al salir el tren ha sido objeto Sr. A. de cariñosas despedidas.

Todo resuelto

Por los despachos recibidos en Gobernación se sabe que no ocurre novedad en Gerona, Ferrol, Bilbao, Zaragoza, Terner, Cuenca, Barcelona y otros puntos. Ha quedado todo resuelto satisfactoriamente por el gobierno. Tampoco en Terrasa y Sabadell ha ocurrido nada. Se trabaja en talleres y fábricas, sin que haya ocurrido el más ligero incidente.

Ametralladoras

Se ha dotado a la Brigada de la 5.ª división de ametralladoras. Se buscará local apropiado en Valencia para instalarlas.

Habla el presidente

El Sr. Canalejas ha manifestado hoy a los periodistas que todas las noticias que recibe de provincias son satisfactorias.

El general Weyler ha llegado a Barcelona encontrando aquello como una balsa de aceite. De los pasados trastornos se saca la consecuencia que la masa obrera no es partidaria de las huelgas y que se restablecerá la normalidad por mucho tiempo. El capitán general de Vizcaya hallase satisfecho de la solución del conflicto. Mañana se tocará el cuerno en todas las zonas mineras, pues faltan brazos, ya que han sido muchos los obreros que han emigrado. En Teruel ha terminado el movimiento minero. Se cree que todos estos centros de huelga obedecerán a un plan político determinado.

Los republicanos y socialistas de Hueveja han telegrafado al Sr. Canalejas felicitándole por haber ordenado se gire una inspección a aquel Ayuntamiento.

Ha negado el jefe del gobierno que exista agitación en Santiago con motivo de haber desistido el Rey de su viaje a dicha población.

Del cólera reciben mejores impresiones que estos días últimos. El inspector general de Sanidad ha llegado a la frontera con objeto de inspeccionar los servicios sanitarios. Lo ha encontrado todo perfectamente.

El Sr. Merino ha llegado a San Sebastián sin novedad. En cuanto regrese a la Corte marchará el Sr. Canalejas a San Sebastián con objeto de celebrar Consejo con el Rey. Se tratará en él del nombramiento de tres o cuatro altos cargos y de la provisión de las vacantes que existen en los Tribunales de Cuentas y Supremo.

Nos ha dicho el Sr. Canalejas, que llegó esta mañana el gobernador civil de Zaragoza, y que el gobierno está satisfecho de su gestión. D. Fernando Weyler marchará a Barcelona para saludar a su padre y de allí se trasladará al límite de la provincia de Zaragoza para acompañar a la Infanta doña Isabel en su viaje a la capital del Principado catalán.

Nos ha dicho, por último, que hoy ha conferenciado con los Sres. Cobian, Aznar y Ruiz Valarino.

Trabajando

El ministro de Fomento trabaja estos días, en unión de los directores generales, preparando los proyectos que ha de presentar a las Cortes.

Gracia Aldave

Mañana es esperado el general García Aldave.

Sanidad militar

El general Aznar ha dado una orden telegráfica a todos los capitanes generales para que en el plazo de ocho días se incorporen los jefes y oficiales de Sanidad militar que se hallen en uso de licencia, y que se abstengan de dar nuevo permiso.

Exámenes

Continúan los exámenes de ingreso en la Academia de Sanidad Militar. Los aspirantes son 137. Van examinados 29, de los que han sido aprobados 14.

De Sanidad

Se ha reunido la Junta de Sanidad y ha acordado: Habilitar el Asilo Tovar para caso de epidemia; construir barracones; desinfectar alcantarillas; que inspeccionen los alcaldes de barrio todas las casas y consultar el gobierno si debe usarse el suero anticólico.

El silencio del gobierno

Se dice que en la última Nota del Vaticano se expresa la contrariedad que produce a la Santa Sede el que se dé inmediata publicidad a los acuerdos de nuestro gobierno referentes a las negociaciones que se siguen. A esto obedece la reserva de los ministros sobre el asunto.

Quedando el Sr. Canalejas a San Sebastián, acuerda con el ministro de Estado la contestación a dicha Nota del Vaticano.

Varias noticias

En breve llegará a Madrid el fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Gómez de la Serna, que ha de leer en la apertura de los tribunales.

El ministro de Fomento irá a Valladolid a presidir el Congreso ferroviario. El ministro de Marina marchará a Aranda del Duero a presidir el mitin agrario. Los mencionados ministros aprovecharán para estas excursiones los días en que no haya Consejo.

Huelga da albañiles

Ayer se reunieron en la Casa del Pueblo los obreros albañiles. Estos, contraviniendo el acuerdo de las demás Sociedades,

decidieron ir a la huelga. Se cree que no prosperará la decisión.

Consecuencia de la huelga

La Cámara de Comercio de Zaragoza, aprovechando la estancia del Sr. Paraiso en Madrid, le ha telegrafado pidiendo que gestione el que no paguen almacenes las mercancías que no pudieran ser sacadas de la estación por hallarse en huelga los obreros. El Sr. Paraiso ha contestado diciendo que nada pueden hacer en general las Compañías, pero que particularmente presenten reclamaciones los comerciantes y les atenderán.

De Bilbao

Bilbao.—Día tranquilo. Las fiestas en la Gran-Vía animadísimas. El Comité de defensa de los huelguistas ha telegrafado a Berlín rogando se le giren fondos, pues éstos se les han agotado y la situación de los huelguistas es apurada.

Igual petición se ha hecho al Congreso Socialista de Copenhague y a la sección socialista española. Se dice que el Sr. Perezegua publicará una hoja dando noticia del dinero que ha recibido y de su inversión.

Los patronos reanudarán mañana el trabajo en las zonas mineras. Hoy se ha trabajado en las minas de Axe, Arrezola y Sopeuta.

Una comisión de la Sociedad Defensa Social ha pedido autorización al capitán general para reunirse el próximo jueves. Le ha sido concedida.

Una huelga

Sevilla.—Los obreros corcho-taponeros han acordado declarar la huelga general en el oficio, porque los patronos se niegan a pagarles por jornadas. Ya en una fábrica holgaban 80 obreros.

Bombita torca

Valladolid.—La empresa de la plaza de Toros ha recibido un telegrama del diestro Bombita, anunciando que tomará parte en las corridas de feria.

De San Sebastián.—Firma regia

San Sebastián.—El Rey ha firmado un decreto aprobando el contrato para el alojamiento de la Guardia civil en Gijón. Otro concediendo nacionalización a un súbdito francés y a otro cubano. Concediendo honores de jefe superior de Administración. Idem plenipotencia al señor conde de Chacón para ratificar el tratado de propiedad literaria con Berna.

En el sudexpres llegó el Sr. Merino, trayendo consigo al Sr. García Prieto y las autoridades. Ambos subieron a Miramar. El Sr. García Prieto se quedó allí a almorzar.

El gobernador civil obsequiará esta noche con un banquete a los Sres. Merino, García Prieto, conde de Romanones, Barroso, Navarro Reverter y Caballino.

Han cumplimentado a Su Majestad los señores D. Teófilo Gallego y el representante de España en Constantinopla. Este ha manifestado que ha traído ratificado el convenio de extradición con Grecia y la concesión de cruces de la Orden del Salvador para los Sres. Canalejas, Merino y García Prieto.

El Sr. García Prieto ha manifestado al Rey que reina tranquilidad en Barcelona y Bilbao.

El Sr. Lerroux ha salido en el sudexpres para Madrid, después de conferenciar con el Centro Republicano.

De Huelva

Huelva.—Llegó el cañonero «General Concha», después de practicar un reconocimiento en el Peñón. Se comunicó con la plaza, zarpando para Melilla.

De la NOCHE

Madrid 6, a las 10:15 noche.

De Bilbao.—Normalidad.—Socorro para los huelguistas.—Perezegua.—Otras noticias

Las noticias que de Bilbao se reciben son normalidad.

Hoy se reanuda el trabajo en casi toda la cuenca minera.

Unicamente en las zonas de Aparazola y Cielos los huelguistas se muestran intransigentes a causa de los socorros remitidos por las Sociedades obreras de Hamburgo y Copenhague.

Estas Sociedades les han ofrecido dos mil marcos a los huelguistas, contestando éstos que se les giren telegráficamente para ganar tiempo.

El compañero Perezegua ha ofrecido publicar un estado demostrativo de la inversión que ha dado a los fondos recibidos para atender a la huelga, probando los socorros que ha repartido.

Las acusaciones que se le dirigen dice Perezegua que son infundadas, propalándose sus enemigos.

El regimiento de San Marcial marchará a la zona minera, donde se reanuda el trabajo, para proteger a los obreros.

La Diputación de Vizcaya ha despedido a 31 obreros de la línea férrea de Triano, por estar sociados.

El Sr. Martínez Rivas ha manifestado que llamará al trabajo el viernes próximo.

Son sus propósitos conceder a los obreros cuanto pidan.

Esta determinación ha disgustado profundamente a los demás patronos mineros, quienes proponen que el Sr. Martínez Rivas busque con esta determinación una popularidad entre los huelguistas mineros.

Esta actitud del Sr. Martínez Rivas ha obligado a los patronos mineros Sres. Echevarrieta y Larriega a limitarse.

Para llevar a la práctica su determinación, el Sr. Martínez Rivas necesita que el mineral que explota sea trasladado por el ferrocarril de Triano, que es propiedad de la Diputación de Vizcaya.

«Si no se me ayuda—ha dicho el Sr. Martínez Rivas—y se me ponen trabas lo haré público y formularé la reclamación debida.»

De San Sebastián

Dicen de la capital donostiarra que el ministro de la Gobernación fué invitado a almorzar por Sus Majestades en Miramar, y que esta noche, terminado el banquete con que le obsequiará el gobernador civil, en el Gran Casino, marchará a Madrid.

Como se ha telegrafado ya, el consúl de España en Turquía ha conferenciado con el Sr. García Prieto.

Nuestro representante trae cuatro grandes cruces del Salvador, de Grecia, para repartirlas entre los Sres. Canalejas, García Prieto, Merino y el subsecretario de Estado Sr. Peña.

Sobre una peregrinación

Según dicen de Alcoy, se está realizando por significados elementos una activa campaña en pró de la celebración de una manifestación católica al santuario de Ares, como medio de contar las fuerzas carlistas y desquitarse de la prohibición de manifestaciones análogas en San Sebastián y Bilbao.

Se dice que muchos republicanos celebrarán una contramanifestación, temiéndose un choque.

Otra manifestación

También, según dicen de Zaragoza, se ha solicitado del gobernador civil el oportuno permiso para celebrar una manifestación católica el día 2 de octubre. El gobernador no ha contestado todavía.

A inaugurar un servicio

Han marchado a Valladolid, con objeto de asistir a la inauguración del servicio de tranvías eléctricos, los Sres. Armilla, Paraiso y García.

Erlones.

Madrid 6, a las 10:50 noche.

Información pública

Los Sres. Canalejas, Cobian y Francos Rodríguez conferenciaron hoy extensamente. Convinieron en que por el ministerio de Hacienda se publique una real orden abriendo una información pública acerca del problema de las subvenciones. El Sr. Cobian se propone publicarla en breve, disponiendo que la información sea oral y escrita y señalando el tiempo que haya de durar.

Combinación.—Las capitánías generales de Melilla y Ceuta

Se asegura que en la próxima combinación de gobernadores, que no firmará el Rey hasta su regreso a Madrid, figura, entre otros, el gobierno civil de Barcelona, por pasar el Sr. Muñoz al Tribunal Supremo.

El Sr. Muñoz, ocupándose de sí el general García Aldave aceptaba a no la capitánía general de África, dice que es un soldado que siente verdadero culto y entusiasmo por la disciplina, pero que está enfermo. Añade que el general Aldave, a causa de su dolencia, no puede encargarse de un puesto que le obligue a trabajar 18 horas diarias.

Enviarle a Melilla es tanto como atentar contra su vida. La cuestión está planteada en estos términos: si el gobierno cree que no es un general cualquiera el que España necesita en Melilla, sino el general Aldave, entonces vencerá el deber del soldado a su dolencia.

El general Alfau conferenció hoy con el Sr. Canalejas, ocupándose de los asuntos referentes a Ceuta y de los proyectos del gobierno. Dicho general marchará en breve, apenas haya conferenciado con el general García Aldave.

Las huelgas.—Fallecimiento.—De Zaragoza

Comunican de Bilbao que esta tarde se trabajó ya en la zona de Sopeuta. En Montellano y Saldave se llamará el trabajo mañana mismo. Los patronos han celebrado hoy una reunión, acordando no admitir en lo sucesivo a los obreros que, residiendo en alguno de los indicados puntos, no acudan mañana al trabajo.

En San Julián, un numeroso grupo de huelguistas hizo el reparto de socorros entre los compañeros, otorgando una peseta a los casados y media a los solteros. Los millones y la Guardia civil les obligaron a dispersarse, y entonces los huelguistas se colocaron a unos cien metros fuera del límite de Vizcaya, continuando el reparto sin ser molestados.

El capitán general ha pedido al presidente de la Compañía Franco-Belga que no reanude mañana el trabajo, por temor a coacciones.

Los patronos Sres. Martínez Rivas, Maestre y Echevarrieta han convenido en llamar el trabajo el jueves próximo, concediendo a los huelguistas media hora de rebaja en la jornada.

También comunican que víctima de un ataque de apoplejía ha fallecido hoy en el comedor de su casa, después de almorzar con su familia, el opulento patrono D. Ramón Real de Asía.

De Zaragoza telegrafan que la prensa publica varias cartas de la Federación Obrera ocupándose de la huelga. La junta directiva de la Federación dice en dichas cartas que cumplió con su deber, sin abrogarse más poderes que los que desde un principio se le confirió. Termina congratulándose del éxito de las huelgas.

La comisión publicará en breve un manifiesto en el que los presidentes de las juntas directivas explicarán detalladamente sus trabajos, y demostrarán la honradez de su proceder.

Un despacho dice que los obreros cordeleros persisten en la huelga indefinidamente.

El patrono D. Francisco Martín se ha dado de baja en la contribución.

Comunican también que los elementos católicos de Zaragoza y su provincia han acordado celebrar una manifestación el día 2 de octubre para protestar contra la política del gobierno.

Mencheta.

Madrid 6, a las 11:45 noche.

Los cambios

Ayer se cotizaron: Los francos, a 7'40. Las libras, a 27'11.

El tiempo

Según el Boletín Meteorológico, existe al Sudeste de España una área de presiones débiles de carácter técnico, y al Nordeste de Irlanda parece hallarse el anticiclón de días pasados.

El tiempo es bueno en toda España, dominando vientos benéficos, de dirección variable. La máxima ayer fué de 36 grados en Cáceres, Badajoz y Sevilla.

La situación atmosférica de hoy no puede hacerse con exactitud, pues faltan bastantes telegramas en el Instituto Central Meteorológico.

Sin noticias

A menos de la clase de políticas. Los círculos en que éstas se cotizan estuvieron hoy desanimadísimos.

El Sr. Canalejas estuvo cinco minutos en el ministerio de la Gobernación, enterándose de los telegramas que se habían recibido de Bilbao y Zaragoza, y marchó seguidamente a despedir a la Infanta doña Isabel.

Al salir del ministerio se encontró con los periodistas que hacen información en aquel centro, diciéndoles que volvería en cuanto abandonara a Su Alteza; pero lo pensó sin duda mejor el Sr. Canalejas, y tomó el automóvil, marchándose con su esposa a la finca El Otero.

La misión a Chile

Según un cablegrama recibido en el ministerio de Estado ayer llegó a Buenos Aires todo el personal de la misión española extraordinaria que asistirá a las fiestas de Chile, excepto el embajador duque de Arcos, que es esperado el día 8.

Combinación de gobernadores

En los círculos políticos se decía esta tarde que se está preparando una extensa

combinación de gobernadores, la cual no se pondrá a la firma del Rey hasta que regrese la corte a Madrid.

En esta combinación figurará el gobierno de Barcelona por pasar a ocupar una plaza de magistrado del Tribunal Supremo, el señor Muñoz.

No era cólera

Hoy se ha confirmado oficialmente la noticia que el día de hace dos días, referente a que no era cólera la enfermedad sospechosa de Lourdes.

Candidato que protesta.—De elecciones

D. Antonio Goicochea, candidato conservador derrotado en Becerra por D. Alfredo Vicenti, director de El Liberal, ha dirigido un telegrama protestando de los atropellos que cometeron los amigos de éste.

Dice el Sr. Goicochea que la fuerza pública entró en varios colegios deteniendo a los presidentes de las mesas y a los interventores.

En Becerra expulsáronse a los notarios de los Colegios y otros no llegaron a abrirse. El gobernador envió 200 guardias civiles. Todos los atropellos constan en las actas notariales, por lo que se cree que no prosperará el acta del Sr. Vicenti, volviendo a anularse la elección.

En Torriella triunfó el conservador señor Llanos, derrotando al adicto por 750 votos.

En Oviedo el conservador Sr. Alas Pumarín lleva una ventaja de más de 500 votos sobre todos los candidatos, incluso el adicto y el Sr. Baylla.

El inspector Coll

El inspector de Policía Sr. Coll, que mató al amante de su esposa, manifestó a los periodistas que fueron a verle a la Cárcel de El Escorial, que no perdonó a su mujer, pues se reserva el derecho que concede la ley para perseguir por adulterio. «Para mí, esa mujer ha muerto.»

Protestó indignado de la campaña que hacen en contra suya algunos periódicos por el hecho de ser policía, y desmintió rotundamente haber pedido dinero al Sr. Sánchez de Lara ni haberle escrito cartas en demanda de dinero, pues el Sr. Sánchez de Lara era un tonto y a nadie daba un céntimo.

Negó que pueda nadie presentar pagares suyos hechos a Sánchez de Lara, ni cartas pidiéndole dinero.

Muéstrase el Sr. Coll satisfecho de haber favado su honra, y dice que cien veces haría lo mismo.

Dijo que no mató a su mujer en el acto, porque sus hijos abrazáronse a él, inspirándole una corriente de ternura, «pero juró a ustedes que mi resolución era matarlos a los dos, levantándome después la tapa de los sesos.»

El Sr. Coll llora más su amor perdido, que la triste situación en que se halla.

Brunes.

De Barcelona

Barcelona 6, a las 11:50 noche.

Movimiento del puerto.—La normalidad.—Programa del viaje de la Infanta doña Isabel a Barcelona y Vich.—Regreso del general Weyler de Mallorca.—El Ayuntamiento y el centenario de Balmes.—La subvención del gobierno para las fiestas de Vich.—Un anarquista.—Consignatario multado.

Durante el día de hoy han fundado en este puerto los siguientes vapores: «Barcelona», «Miramar», «Diana», «Floregate», «Villa Solera», «Villena», «Dorda», «Roberts», «Eleni», «Argentina», «Luis Vives», «Serafín Ballesteros» y «Antonio López».

Zarparon los siguientes: «Cabo Peñas», «Sagunto», «Tiburón», «San Fulgencio», «Roca», «Cataluña», «Kassa», «Daggy», «Tintoret», «Isla de Menorca», «Florenz», «Neuco» y «Argentina».

La ciudad ha recordado por completo su aspecto normal. Todos los obreros reanudarán el trabajo, excepto los metalúrgicos y los tejedores de la fábrica que se hallaban en huelga antes del intento de paro general.

Ha quedado ultimado este tarde el programa del viaje de la Infanta doña Isabel.

Su Alteza Real, acompañada del ministro de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Valarino, su dama la marquesa viuda de Nájera y su secretario-tesorero Sr. Alonso Ceolho, llegarán mañana miércoles, a las nueve de la misma, bajando en el apeadero del paseo de Gracia. Las tropas cubrirán la carrera.

Recibirán a S. A. en el apeadero las autoridades y comisiones de todas las corporaciones de carácter oficial, y por el paseo da Gracia, Puerta del Ángel, plaza de Santa Ana y calle Dels Arcs, se dirigirá la comitiva a la Catedral, donde se cantará el Te-Deum.

Terminada la ceremonia, marchará al Palacio de Justicia, en cuyo soberbio edificio tiene preparado hospedaje la Infanta durante las pocas horas que permanecerá en Barcelona.

Desde el balcón del Palacio de Justicia presenciará el desfile de las tropas, que habrán cubierto la carrera.

A las once se verificará la recepción y después será el almuerzo, al que asistirán las autoridades.

A las tres y media de la tarde, y en un tren especial, saldrá la angusta viajera para Vich, a cuya ciudad llegará a las seis. La acompañarán el general Weyler, el gobernador civil Sr. Muñoz, comisiones del Ayuntamiento y Diputación y de otras corporaciones.

En Vich, Su Alteza Real se hospedará en el palacio del conde del Valle de Marlés, en uno de cuyos salones se verificará inmediatamente de la llegada la recepción de los prelados, que asisten al Congreso de Apología, las autoridades y las damas de Vich.

El jueves, día 8, habrá función religiosa en la Catedral, estando encargado del sermón el obispo prior de las Ordenes militares; visita al Museo episcopal y comida oficial, con que el obispo de Vich obsequia a la Infanta doña Isabel y a las autoridades. A las cinco de la tarde, Su Alteza presidirá la inauguración del Congreso de Apología, y por la noche asistirá a una función de gala en el Teatro Principal.

El viernes, a las nueve de la mañana, irá a Ripoll, permaneciendo allí una hora, a fin de regresar a Vich a las once para inaugurar el Concurso de ganados. Después será la comida que dará el Ayuntamiento en honor de la Infanta, y el viaje de regreso a Madrid directamente.

En el vapor «Miramar» llegó el capitán general de la región Sr. Weyler, procedente de Mallorca. Recibióle el gobernador militar, el general jefe de Estado Mayor y los ayudantes.

El general Weyler se enteró en seguida del fracaso del intento de huelga total. Poco después de su llegada a Capitanía, visitó

el gobernador civil, celebrando ambas autoridades una larga conferencia.

A las once de la mañana el general, a quien acompañaban el auditor general de Guerra y dos ayudantes, salió en automóvil para practicar la visita reglamentaria de cárceles.

En la sesión que celebró hoy el Ayuntamiento dióse cuenta de una comunicación del gobernador civil, participando la llegada a Barcelona de la Infanta doña Isabel y el ministro de Gracia y Justicia, e invitando a la Corporación a que vaya a la estación a recibir a Su Alteza Real y acompañarla al Palacio de Justicia, donde se hospedará durante su estancia en Barcelona.

Han sido designados para representar al Ayuntamiento en las fiestas del centenario de Balmes, los concejales regionalistas señores Vallés Pujals y Nualart y el nacionalista Sr. Ramoneda, los cuales acompañarán a la Infanta en su viaje a Vich.

Los radicales se han negado a designar representante.

El gobernador ha entregado al alcalde de Vich 50.000 pesetas, cantidad a que asciende la subvención concedida por el gobierno al centenario de Balmes.

A bordo del vapor «Argentino» ha llegado aquí un anarquista expulsado de Buenos Aires. Lo ha detenido la Policía.

Cien obreros que habían adquirido pasaje en el vapor «Roca» para ir a Ceite a trabajar en las operaciones de la vendimia en el Mediodía de Francia, no pudieron marchar por exceso de pasaje. El gobernador ha multado al consignatario obligándole a devolver el importe del pasaje o mantener a los 100 obreros hasta la salida de otro barco.

B.

De la MADRUGADA

Madrid 7, a las 1:30 madrugada.

Había Canalejas

El Sr. Canalejas, que no marchó a El Otero, recibió hoy a los periodistas a las doce de la noche y nos dijo que el Sr. Merino salió para San Sebastián.

Confirmó que dos patronos mineros habían decidido a abrir sus minas y esto arreglará el conflicto.

No precisa hacer por ahora la combinación de gobernadores.

Dijeron también que en varias poblaciones intentó el paro, fracasando.

Nada más dijo de particular el presidente del Consejo.

Huelga general en Vigo.—De Zaragoza

Dicen de Vigo que se han reunido las federaciones obreras, acordando ir a la huelga general si no protege el gobierno a los obreros de Bilbao y protestar de la conducta de la Policía de Gijón, que maltrató a un huelguista.

Comunican de Zaragoza que la huelga azucarera sigue igual.

Esta noche reunirse las Federaciones para resolver.

El general García Aldave.—¿Dónde está D. Fernando Weyler?

El general García Aldave ha

